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Seconde b Contrôle n°2 
Mathématiques - Calculatrice interdite 

Enoncé du sujet A 

Exercice 1. (10 points) 

Dans la figure ci-contre, 𝐴𝐵𝐾𝐽𝐼𝐻, 𝐵𝐶𝑁𝑀𝐿𝐾 et 𝐸𝐹𝐴𝐵𝐶𝐷 
sont des hexagones réguliers. 
1. Vrai ou Faux ? 

a) 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗ n’ont pas la même direction 

b) 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗  et 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗  sont opposés 

c) 𝐸𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐹𝐿⃗⃗ ⃗⃗  ont la même direction 

d) 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐿𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ont le même sens 
 

2.a) Donner deux vecteurs égaux à 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

b) Donner deux vecteurs opposés à 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 
 
3. Qui suis-je ? 

J’ai une longueur double de celle de 𝐹𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 

J’ai la même direction que 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ mais pas son sens. 
 
4. Compléter … 

a) L’extrémité du vecteur égal à 𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour origine 𝐻 est … 

b) L’origine du vecteur égal à 𝐵𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour extrémité 𝐶 est … 

c) 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐾 …⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 
 

Exercice 2. (10 points) 

𝐴𝐵𝐶 est un triangle équilatéral. 

Le point 𝐷 est l’image du point 𝐵 par la translation de vecteur 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

Le point 𝐸 est le symétrique de 𝐶 par la symétrie de centre 𝐴. 

1. Faire une figure. 

2 a) Démontrer que les droites (𝐸𝐵) et (𝐴𝐷) sont perpendiculaires. 

 b) Quelle est la nature du triangle 𝐶𝐵𝐸 ? Justifiez votre réponse. 
  



Seconde b Contrôle n°2 
Mathématiques - Calculatrice interdite 

Enoncé du sujet B 

Exercice 1. (10 points) 

Dans la figure ci-contre, 𝐴𝐵𝐾𝐽𝐼𝐻, 𝐵𝐶𝑁𝑀𝐿𝐾 et 𝐸𝐹𝐴𝐵𝐶𝐷 
sont des hexagones réguliers. 
1. Vrai ou Faux ? 

a) 𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et 𝐸𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  n’ont pas la même direction 

b) 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   et 𝐿𝐶⃗⃗ ⃗⃗  sont opposés 

c) 𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ ont la même direction 

d) 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ ont le même sens 
 

2.a) Donner deux vecteurs égaux à 𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

b) Donner deux vecteurs opposés à 𝐶𝐿⃗⃗ ⃗⃗ . 
 
 
3. Qui suis-je ? 

J’ai une longueur double de celle de 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 

J’ai la même direction que 𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ mais pas son sens. 
 
4. Compléter … 

a) L’extrémité du vecteur égal à 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour origine 𝐻 est … 

b) L’origine du vecteur égal à 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  qui a pour extrémité 𝐶 est … 

c) 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴…⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
 

 

Exercice 2. (10 points) 

𝐴𝐵𝐶 est un triangle équilatéral. 

Le point 𝐷 est l’image du point 𝐵 par la translation de vecteur 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

Le point 𝐸 est le symétrique de 𝐴 par la symétrie de centre 𝐶. 

1. Faire une figure. 

2 a) Démontrer que les droites (𝐸𝐵) et (𝐶𝐷) sont perpendiculaires. 

 b) Quelle est la nature du triangle 𝐴𝐵𝐸 ? Justifiez votre réponse. 
  



Seconde b Contrôle n°2 
Mathématiques 

Correction du sujet A 

Correction de l'exercice 1. (10 points) 

Dans la figure ci-contre, 𝐴𝐵𝐾𝐽𝐼𝐻, 𝐵𝐶𝑁𝑀𝐿𝐾 et 𝐸𝐹𝐴𝐵𝐶𝐷 sont des 
hexagones réguliers. 
 
1. Vrai ou Faux ? 

a) 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗ n’ont pas la même direction 

b) 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗  et 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗  sont opposés 

c) 𝐸𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐹𝐿⃗⃗ ⃗⃗  ont la même direction 

d) 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐿𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ont le même sens 
 

2.a) Donner deux vecteurs égaux à 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

b) Donner deux vecteurs opposés à 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 
 
3. Qui suis-je ? 

J’ai une longueur double de celle de 𝐹𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 

J’ai la même direction que 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ mais pas son sens. 
 
4. Compléter … 

a) L’extrémité du vecteur égal à 𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour origine 𝐻 est … 

b) L’origine du vecteur égal à 𝐵𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour extrémité 𝐶 est … 

c) 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐾 …⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 
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 1
. 

1a. 

 

FAUX 

𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗ ont bien la même direction car les droites (𝐶𝐴) et 
(𝐼𝑀) sont parallèles. 

1b. 

 

FAUX 

𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗  et 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗  ne sont pas opposés car ils n’ont pas la même direction 

1c. 

 

FAUX 

𝐸𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐹𝐿⃗⃗ ⃗⃗  n’ont pas la même direction car les droites (𝐸𝐿) et (𝐹𝐿) 
ne sont pas parallèles. 



1d. 

 

On ne peut pas répondre car 𝐿𝐶⃗⃗ ⃗⃗  et 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ n’ont pas la même 
direction. 

2a. 

 

𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐾𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗  par exemple 

2b. 

 

𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ = −𝐾𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

3. 

Le vecteur 𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ a une longueur double de celle de 𝐹𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, la même 

direction que 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ mais pas son sens. 
 

4a. 

  

L’extrémité du vecteur égal à 𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour origine 𝐻 est 𝑩 

4b. 

 

L’origine du vecteur égal à 𝐵𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour extrémité 𝐶 est 𝑬 

4c. 

 

𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑰𝑨⃗⃗⃗⃗ = 𝐾𝑪⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 
 
 



Correction de l'exercice 2. (10 points) 

𝐴𝐵𝐶 est un triangle équilatéral. 

Le point 𝐷 est l’image du point 𝐵 par la translation de vecteur 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

Le point 𝐸 est le symétrique de 𝐶 par la symétrie de centre 𝐴. 

1. Faire une figure. 

2 a) Démontrer que les droites (𝐸𝐵) et (𝐴𝐷) sont perpendiculaires. 

 b) Quelle est la nature du triangle 𝐶𝐵𝐸 ? Justifiez votre réponse. 

 
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. 

1. 

 

2a. 

Je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐴 milieu de [𝐸𝐶] 

Puisque 𝐴 est le milieu de [𝐸𝐶], 

je peux déduire que 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐴 milieu de [𝐸𝐶] 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Puisque 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

je peux déduire que  𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐴 milieu de [𝐸𝐶] 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

• 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Puisque 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
je peux déduire que le quadrilatère 𝐵𝐷𝐸𝐴 est un 
parallélogramme. 

Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐴 milieu de [𝐸𝐶] 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

• 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
• 𝐵𝐷𝐸𝐴 plg 

Puisque 𝐴 est le milieu de [𝐸𝐶], 
je peux déduire que 𝐴𝐶 = 𝐴𝐸 
 
et, puisque 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 
je peux déduire que 𝐴𝐵 = 𝐴𝐸 

Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐴 milieu de [𝐸𝐶] 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

• 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
• 𝐵𝐷𝐸𝐴 plg 
• 𝐴𝐵 = 𝐴𝐸 

Puisque 𝐵𝐷𝐸𝐴 est un parallélogramme et que 
𝐴𝐵 = 𝐴𝐸,   
je peux déduire que 𝐵𝐷𝐸𝐴 est un losange 
 



Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐴 milieu de [𝐸𝐶] 

• 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

• 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
• 𝐵𝐷𝐸𝐴 plg 
• 𝐴𝐵 = 𝐴𝐸 
• 𝐵𝐷𝐸𝐴 losange 

Puisque 𝐵𝐷𝐸𝐴 est un losange, 
je peux déduire que ses diagonales se coupent 
perpendiculairement. 
 
Par conséquent, les droites (𝑬𝑩) 𝐞𝐭 (𝑨𝑫) 𝐬𝐨𝐧𝐭 
𝐩𝐞𝐫𝐩𝐞𝐧𝐝𝐢𝐜𝐮𝐥𝐚𝐢𝐫𝐞𝐬. 

2b. 

Puisque 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 
je peux déduire que le quadrilatère 𝐵𝐷𝐴𝐶 est un parallélogramme. 
 
Par conséquent, ses côtés opposés  (𝐵𝐶) et (𝐷𝐴) sont parallèles. 
 
Or, les droites (𝐸𝐵) et (𝐷𝐴) sont perpendiculaires. 
 
Je peux en déduire que les droites (𝐸𝐵) et (𝐵𝐶) sont perpendiculaires. 
 
Par conséquent, le triangle 𝐸𝐵𝐶 est rectangle en 𝐵. 

 

  



Seconde b Contrôle n°2 
Mathématiques 

Correction du sujet B 

Correction de l'exercice 1. (10 points) 

Dans la figure ci-contre, 𝐴𝐵𝐾𝐽𝐼𝐻, 𝐵𝐶𝑁𝑀𝐿𝐾 et 𝐸𝐹𝐴𝐵𝐶𝐷 sont des hexagones réguliers. 
 
1. Vrai ou Faux ? 

a) 𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et 𝐸𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  n’ont pas la même direction 

b) 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   et 𝐿𝐶⃗⃗ ⃗⃗  sont opposés 

c) 𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ ont la même direction 

d) 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ ont le même sens 
 

2.a) Donner deux vecteurs égaux à 𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

b) Donner deux vecteurs opposés à 𝐶𝐿⃗⃗ ⃗⃗ . 
 
3. Qui suis-je ? 

J’ai une longueur double de celle de 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 

J’ai la même direction que 𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ mais pas son sens. 
 
4. Compléter … 

a) L’extrémité du vecteur égal à 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour origine 𝐻 est … 

b) L’origine du vecteur égal à 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  qui a pour extrémité 𝐶 est … 

c) 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴…⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

E
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 2
. 

1a. 

 

FAUX 

𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et 𝐸𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ont bien la même direction car les droites (𝐾𝐴) et 
(𝐸𝑀) sont parallèles. 

1b. 

 

FAUX 

𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   et 𝐿𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ne sont pas opposés car ils n’ont pas la même direction 

1c. 

 

FAUX 

𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ n’ont pas la même direction car les droites (𝐴𝐿) et (𝐵𝐿) 
ne sont pas parallèles. 



1d. 

 

On ne peut pas répondre car 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ n’ont pas la même 
direction. 

2a. 

 

𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐼𝐾⃗⃗⃗⃗  par exemple 

2b. 

 

𝐶𝐿⃗⃗ ⃗⃗ = −𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝐽𝐴⃗⃗⃗⃗  

3. 

Le vecteur 𝑁𝐻⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  a une longueur double de celle de 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, la même 

direction que 𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ mais pas son sens. 
 

4a. 

 

L’extrémité du vecteur égal à 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ qui a pour origine 𝐻 est 𝑱 

4b. 

 

L’origine du vecteur égal à 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  qui a pour extrémité 𝐶 est 𝑨 

4c. 

 

𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑬𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝑰⃗⃗⃗⃗  

 
 
 



Correction de l'exercice 2. (10 points) 

𝐴𝐵𝐶 est un triangle équilatéral. 

Le point 𝐷 est l’image du point 𝐵 par la translation de vecteur 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

Le point 𝐸 est le symétrique de 𝐴 par la symétrie de centre 𝐶. 

1. Faire une figure. 

2 a) Démontrer que les droites (𝐸𝐵) et (𝐶𝐷) sont perpendiculaires. 

 b) Quelle est la nature du triangle 𝐴𝐵𝐸 ? Justifiez votre réponse. 

 

 

1. 

 

2a. 

Je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐶 milieu de [𝐸𝐴] 

Puisque 𝐶 est le milieu de [𝐸𝐴], 

je peux déduire que 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐶 milieu de [𝐸𝐴] 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Puisque 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

je peux déduire que  𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐶 milieu de [𝐸𝐴] 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

• 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Puisque 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
je peux déduire que le quadrilatère 𝐵𝐷𝐸𝐶 est un 

parallélogramme. 

Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐶 milieu de [𝐸𝐴] 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

• 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
• 𝐵𝐷𝐸𝐶 plg 

Puisque 𝐶 est le milieu de [𝐸𝐴], 
je peux déduire que 𝐴𝐶 = 𝐶𝐸 
 
et, puisque 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 
je peux déduire que 𝐵𝐶 = 𝐶𝐸 

Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐶 milieu de [𝐸𝐴] 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

• 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
• 𝐵𝐷𝐸𝐶 plg  
• 𝐵𝐶 = 𝐶𝐸 

Puisque 𝐵𝐷𝐸𝐶 est un parallélogramme et que 
𝐵𝐶 = 𝐶𝐸,   
je peux déduire que 𝐵𝐷𝐸𝐶 est un losange 
 



Désormais, je sais que : 
• 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
• 𝐶 milieu de [𝐸𝐴] 

• 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

• 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
• 𝐵𝐷𝐸𝐶 plg  
• 𝐵𝐶 = 𝐶𝐸 
• 𝐵𝐷𝐸𝐶 losange  

Puisque 𝐵𝐷𝐸𝐶 est un losange, 
je peux déduire que ses diagonales se coupent 
perpendiculairement. 
 
Par conséquent, les droites (𝑬𝑩) 𝐞𝐭 (𝑪𝑫) 𝐬𝐨𝐧𝐭 
𝐩𝐞𝐫𝐩𝐞𝐧𝐝𝐢𝐜𝐮𝐥𝐚𝐢𝐫𝐞𝐬. 

2b. 

Puisque 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 
je peux déduire que le quadrilatère 𝐵𝐷𝐶𝐴 est un parallélogramme. 
 
Par conséquent, ses côtés opposés  (𝐴𝐵) et (𝐶𝐷) sont parallèles. 
 
Or, les droites (𝐸𝐵) et (𝐶𝐷) sont perpendiculaires. 
 
Je peux en déduire que les droites (𝐸𝐵) et (𝐴𝐵) sont perpendiculaires. 
 
Par conséquent, le triangle 𝐴𝐵𝐸 est rectangle en 𝐵. 

 


